

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 46 (497) • Среда, 19 июня 1974 г. • Цена 1 коп.

Во имя расцвета любимой Родины

ОЗНАЧЕННОЕ

Средняя школа в Доме культуры «Строитель» в поселке Бананово оказалась избирательным участком. К дню выборов покоманды здесь в преддверии выборов в этом поселке старыми мастерами, монтажниками, сварщиками, бетонщиками и буфферами.

Мастерской строительной бригады ожидают не только от специалистов и молодежи поселка. Там же люди пришли из не привык-

ших к работам специалистов в плане избирательных участков избирательных участков, молчаливых плавильщиков и обязательных любознательными детьми.

С глубоким уважением гордится за успехи Родины в коммунистическом строительстве голосовали ветераны инженерии Елисея Владимировича Полищукова, Александр Тимоса, Адоней Ганус, механикатор Василий Горбачев, водитель Александр Юшков, машинистка Фан Хайрулина, монтажники Василий Кузьков, все

значены.

К часу для основной массы избирателей отдала свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Обращение ЦК КПСС, речи Генерального секретаря ЦК партии товарища Брежнева Л. И. на встрече с избирателями в Москве давали гидростроителям новый заряд трудового энтузиазма. Об этом говорили наедине на благодарных в которых выражалась благодарность партии и правительству за отеческую заботу о советских людях, готовность конструкторов Енисейской ГЭС трудиться лучше, чем вчера, и завтра превзойти сегодняшний результат.

МАЙНА

4 часа утра. Избирательный участок № 118, расположенный в Майнской средней школе. Люди здесь и организуют. Выходят избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Выборы всегда означают для нас трудную, но важную задачу. События строительства, великие мастера, профеты. Председатель избирательного участка А. Д. Катусов лично надзирает за процессом в день выборов, организует избирательный участок. Так, это первый успех свой успех, в традиционной обстановке были проведены выборы.

Можно здесь увидеть немало откровенной коммунистической борьбы и вой.

Г. Т. Леминен и бухгалтерша Наталья Федина, которая впервые участвует в выборах. Они горячо благодарили за высокую представленность и честь, выразили глубокое чувство любви к Родине.

В 11 часов более полдюжины избирателей исполнили свой гражданский долг. На участке в этот день настроение было радостно. Дружно с приподнятым настроением шли люди исполнять свой долг.

Председатель избирательного участка поговорил с товарищами по работе, напомнил о важности участия в выборах. Майна — дело Леминен — направлено на избирательный участок в клубе «Битва». На встрече с кандидатами в депутаты В. Ф. Толубов конструктор Елисея давал слово все свои силы отдать строительству страны.

энергетики. И их слово не расходится с делом. Сегодня с успехом идут работы на переднем крае сооружения ГЭС — в котловане и на других объектах.

В 12 часов почти все строители успели проголосовать.

Избиратели в этот день хорошо отдохнули. Перед ними с интересными картинками выступили участники художественной самодеятельности Майнской средней школы, клуба «Битва», студия фан-клуба строителей отряда Демонстрировалась альбом фоток.

Голоса за кандидатов народа конструктор Елисея продемонстрировали на разрыве единение с партией, которая всегда стоит на стороне главной цели дальнейшего укрепления коммунистической Родины, неустанный рост благосостояния всех трудящихся.

Цель — перекрыть Енисей в 1975 году

УСПЕШНО ВОЗЬМЕМ РУБЕЖИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ!

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

В ПЛОТИНУ САЯНСКОЙ ГЭС ЗА 17 ДНЕЙ ИЮНЯ УЛОЖЕНО 13 924 КУБОМЕТРА ГИДРОТЕХНИЧЕСКОГО БЕТОНА, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ПОСЛЕДНИЕ СУТКИ — 1171.

ДО КОНЦА ПОЛУГОДИЯ ОСТАЛОСЬ ДВЕ НЕПОЛНЫХ НЕДЕЛИ ДЕЛО ЧЕСТИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЕ ИЮНЯ — УЛОЖИТЬ 25 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ БЕТОНА.

НА ВРЕМЯ ПУСКА

Приказом директора УКБХ А. И. Бондаря назначена комиссия по приемке узлов и механизмов комплекса подогрева, охлаждения и системы гидропривода на второй очереди бетонного завода.

В состав комиссии вошли: Н. В. Ситников, главный механик УКБХ — председатель комиссии, К. П. Усов, главный механик УКБХ, Г. Е. Лавин, руководитель группы на заводе, Г. Ф. Редина, инженер по технике безопасности, и электромеханик.

Комиссия уже работает. Проверка и подразделение, сделаны на заводе, своевременно выявлены комиссии узлы и механизмы, готовы к сдаче в эксплуатацию.

Ю. ГОРЕВУНОВ, инженер УКБХ.

СМЕНА ПЛОТИНЕ

16 июня, в день выборов в Верховный Совет СССР, звено Анатолия Хмара из бригады Ф. Горбанева укладывало бетон в блок «РУ-12» раздельного устова.

В котловане шел дождь. Это усложнило работу, но все трудилось настойчиво и старательно. Среди них комсомольцы Владимир Кудряшов и Михаил Карякин, Алексей Николаевич Амелин — электросварщик, ветеран гидростроения.

А пост Гали Сергеевой — наверху, на площадке у продольной вая вахта в честь выкуда одна за другой боров в Верховный Совет подводит автомашины вет СССР прошла успешно.

Взмах быстрой руки и бабья с бетоном, описав плавную кривую, опускается в блок.

Совсем недавно Галля жила в Москве, на Красной Пресне. Работала на обувной фабрике. А потом по комсомольской путевке приехала сюда в Саяны. Памятный для нее этот день. После трудодневной смены комсомолец Галля Сергеева пойдет на избирательный участок. Она голосять будет впервые.

Чуть ниже, за гребнем водобойного котлована, работают два звена Виктора Кондратьева и коммуниста Николая Ивановича Кажина из бригады Михаила Машенко. Они вынуждают скалу в блоке «Е-4».

Идет дождь. Трудно брать скалу. Но трудовые перемычки котлована, вая вахта в честь выкуда одна за другой боров в Верховный Совет подводит автомашины вет СССР прошла успешно.

ВАХТА МОНТАЖНИКОВ

Бригада монтажников ГЭМ, которую возглавляет М. Д. Синегубов, монтирует электрооборудование и автоматизацию на строительстве второй очереди Большого бетонного завода. В дни предшествующие выборам, коллектив с особым старанием выполнял свои задания. Эта бригада занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании своего подразделения. Сменные нормы рабочие выполняют не менее, чем на 140 процентов.

Пример в труде показывают монтажники М. С. Чечкин, В. Р. Фауль и другие.

М. ПУЛЯЕВ, прораб ГЭМа.

БРИГАДА плотников-бетонщиков УОС С. И. Работкина создана недавно. В ней трудятся в основном бывшие солдаты, приехавшие в Саяны по комсомольским путевкам.

Быстро осваивается молодежь, старательно учится мастерству у старших. Коллектив этой бригады успешно выполняет свои задания на выемке скалы и укладке бетона. Об этом не раз упоминалось при подведении итогов социалистического соревнования.

ЧЕРЕМУШКИ

Вчера средняя школа в поселке Черемушки. Сдавали экзамены. Сдавали экзамены в Верхней Саянской ГЭС, приехали Саянской ГЭС, чтобы сдать свои работы на кандидатство Елисея или кандидата в инженерный институт в Верхней Саянской ГЭС.

Вчера 1960 избирателей — треть всего коллектива строительного управления в мире ГЭС — зарегистрировались на участке № 159. Здесь в заморском ильменском месте горющих пароводов, и человек еще молодое строители — дублирование работы Советской Армии.

Первыми зарегистрировались Леминен Широким — старшим механиком ГЭС, а также основными специалистами.



Одно из звеньев в бригаде С. И. Работкина возглавляет Вячеслав Ковальчук. В звене — 13 человек. Дружно оно, сплоченное. Трудиться день ото дня лучше — их девиз.

НА СНИЖКЕ: члены звена Евгений Стрелко. Николай Бутенко, Юрий Панченко, Вячеслав Ковальчук (звеньевой), Сергей Гончаренко, Грудолобные парня. И таких в звене много.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС



КАМЕНЩИЦА
Нина Летчер

Нина Дмитриевна Летчер — каменщица. Работает в бригаде Ф. Четвертака на СМУ-2. Сейчас коллектив строит 120-квартирный дом в поселке Черемухини.

Каменщица... Трудовая биография Н. Летчер — это масса жилых домов в поселках гидростроителей, ее большое старание при выполнении любых обязанностей. Нисколько это не мешает ей. Действительно, Нина Дмитриевна — одна из лучших производственниц. Любит свое дело, работает с энтузиазмом.

Большим уважением пользуется у товарищей. Она — депутат Бейского районного Совета депутатов трудящихся. Доверие людей оправдывает активный участие в общественной жизни стройки.

Можно прямо сказать, радуются каменщица здесь, в Саянах, стала настоящим мастером своего дела.

Знают Н. Д. Летчер и как активной участника художественной самодеятельности. Многие таланты видны ее выступления в клубе «Енисей», в концертах, которые спускаются в подразделениях, а праздничные дни. Песни в ее исполнении зрителя всегда встречают тепло, с одобрением.

С гордостью можно отметить: вот какие люди, трудящиеся, во всем присутствующие, живут и работают у нас, на стройке.

НА СНИМКЕ: Н. Д. ЛЕТЧЕР
Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

Серебристый ТУ-114 побежал по взлетной дорожке Домодедовского аэропорта. Все более набирая скорость, взмыл в ночное небо. На борту лайнера — отряд студентов энергомашиностроительного факультета Московского энергетического института, отправляющихся на строительство Саянской ГЭС.

И вот мы в Саянах. Перед нами открылась панорама грандиозной стройки, той ГЭС, которая станет самой мощной в мире. У многих из нас на форменных куртках бойцов студенческого строительного отряда эмблемы известных строителей — Братской, Вилюйской, Красноярской ГЭС, КапАЗа, Ульяновска и многих других.

И все же мы с волнением смотрели на место нашей работы — ведь это большая от-

А ТЕПЕРЬ — ЕНИСЕЙ



ветственность — по поручению комсомола строить гигант энергетик! И вот потянулись трудовые будни. Часть отряда спустилась в котлован, где трудится о бок с опытными строителями, перенимая их богатый опыт, советуясь с ними и в то же время — предлагая им свои решения производственных задач.

Казалось бы, что сложного в зачистке скалы в котловане? А студенты — бойцы отряда сумели найти способ ускорения транспортировки скалы — сказала подготовка в институте по научной организации труда, оптимизации процессов управления и т. д.

Небольшой группе отряда было поручено готовить подкрановые пути для КБ-100 на строящемся складе УОС. Ребята с честью справляются с поставленной задачей — пути уже уложены, ведется их пригонка. В этой работе очень помогли советы начальника УОС В. М. Евграфова, начальника производственно-технического отдела И.И. Руденко, начальника второго участка А. А. Кузьменко и других товарищей.

Одна из бригад отряда взялась за сооружение студенческого городка. Здесь также предстоит выполнить большой объем работ.

Запланировано строительство домиков, кафе с эстрадой и летней верандой, хозяйственных помещений и бассейна.

При обсуждении проекта студенты внесли очень много ценных замечаний. Все они были приняты авторами проекта.

На площадке закипела работа, начал расти городок студентов.

Наш третий трудовой семестр только начался. Впереди еще много работы. Можно с уверенностью сказать — комсомольцы не подведут!

В. МОЗАКОВ,
звеньевой ССО

Приехали строить

Прибыли на строительство Саянской ГЭС Московского энергетического института электрического института электротехнического факультета «Социдатель». Мы работаем в кол-

лективе домостроительного комбината. Все ребята прошли серьезную трудовую школу в строительных отря-

дах. Обязуемся и в Саянах продолжить славные традиции нашего факультета.

А. ПОКUROVSKIE,
комсомолец отряда.

Первенство области по футболу

Сборная футбольная команда Саянской ГЭС в первенстве области абазинцам со счетом 6 : 0, абаканцам — со абазинским «Металлургом» со счетом 3 : 1. 22 июня наша сборная закончилась встречей с командой листов Усть-Абакана «Локомотив». Встреча состоится в 16 часов на поле зоны отдыха.

А. ЛИТВИНКОВ.
Х Х Х
В Абакане начался розыгрыш первенства области по футболу. В первом туре встретились команды необрабатывающего комбината и местного «Тор-

педо». Наши юные футболисты проиграли встречу своим соперникам. Взрослые оказались более подготовленными. С чемпионом прошлого года они закончили поединок со счетом 5 : 5.

М. ПОЧТОВ.
Редактор И. КУЛЕШОВ.

ШИРОКО РАСКИНУЛ СВОИ ВОДЫ МОГУЧИЙ ЕНИСЕЙ ЭТО ЖИВОПИСНЫЕ БЕРЕГА — ЛУЧШЕЕ МЕСТО ОТДЫХА ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ
ВЫХОДНЫЕ ДНИ ПРОВОДИТЬ ЗДЕСЬ ИНТЕРЕСНО И ОЧЕНЬ УДОБНО.



НЕ ДОПУСКАТЬ ПОЖАРОВ

В летнее время между недоуменными пожарами, которые происходят по вине недобросовестных работников, увеличивается количество пожаров, в том числе и на объектах производства работ. Естественно, что в особенности связано с повышенной пожарной опасностью. Здесь всегда надо быть начеку. К сожалению, не всегда соблюдаются правила пожарной безопасности. Работники не соблюдают правил пожарной безопасности, например, не выключают электроприборы, не соблюдают противопожарных правил. Об этом хорошо знают руководители УОС. Но на деле не

всегда выходит именно так. Здесь часто в опасных местах остается большое количество строительных отходов, что при малейшей неосторожности может вызвать пожар. Влоки, подготавливаемые и укладке бетона, следует особенно бережно хранить от случайных загораний и обычно поливать водой на местах сварочных работ. Каждый специалист, каждый рабочий должен беречь народное добро.

Н. БАРАШКОВ,
старший инженер отряда пожарной охраны.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

ОПС строительства Саянской ГЭС приглашает на работу товароведов, продавцов промышленных и продовольственных товаров, директоров магазинов, зав. складами, кассиров-контролеров, официантов, поваров, рабочих магазинов, фасовщиц, техник, учеников-продавцов, учеников-кассиров. Одновкое обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейные — квартирами в порядке очереди.

С предложением обращаться в отдел кадров ОРСА. За справками обращаться по адресу: п. Озаничино, УПТК Саянской ГЭС; отдел кадров.

В Гидроспецстрой для постоянной работы требуются: бурильщики колонкового и пневмударного бурения, газосварщики 4-5 разряда, электрослесари.

22 июня, в субботу, организуется массовый выезд на прополку картофеля. ДВИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТА: Из Черемухин поездом — в 6 час. 30 мин. Из Майны поездом — в 7 час. 10 мин. Из Озаничино автобусами — с 7 час. до 8.30. Выезд с поля автобусами по мере необходимости. Огородная комиссия ОПК.